

ЛИБЕРАЛЫ ЗНАЮТ, КАК БРАТЬ ДЕНЬГИ

По мнению Гайдара и Федорова, «люди из прошлого» мешают России договариваться с МВФ *НГ 11.2.99*

Милана Давыдова

ВЧЕРА прошла пресс-конференция бывшего вице-премьера, а ныне лидера движения «Вперед, Россия!» Бориса Федорова и лидера партии «Демократический выбор России» Егора Гайдара. Обсуждались финансово-экономическая ситуация в России и перспективы взаимоотношений с международными финансовыми организациями.

Основные претензии демократических лидеров были связаны с отсутствием экономической программы правительства, его неумением работать в одной команде и неверным поведением по отношению к МВФ. Вообще, с точки зрения Бориса Федорова, МВФ — весьма доброжелательная организация, которая «имеет конструктивную, достаточно гибкую позицию и хочет предоставить России деньги», но у нее есть набор минимальных требований. Однако вследствие нежелания правительства идти на

компромисс фонд не может выделить нам деньги. Из этого, по мнению бывшего вице-премьера, следует, что страна полным ходом идет к банкротству. «Страна более банкрот, чем когда бы то ни было», — подчеркнул он.

Главные нападки выступающих были направлены на нерелевантный бюджет и неумение договариваться с кредиторами. По мнению Гайдара, внешние долги на две трети сделаны правительством Маслюкова. Сам же Маслюков путает МВФ с Всемирным банком. Вообще, как оказалось, тема долгов довольно больно задевает Егора Гайдара. «Мы скоро окажемся в разряде таких отсталых стран, как Сомали и другие», — сказал он. Расплатиться с кредиторами мы не можем, договариваться с ними мы тоже не можем, следовательно, нужно предпринимать решительные меры. Под этим подразумевается, естественно, смена правительства. «Если нам предложат сформировать правительство, мы сформируем», — уверил Борис Федоров, добавив при этом, что «мы можем его и возглавить».

Свою позицию по поводу правительства высказал и Егор Гайдар. Он считает, что Евгений Примаков выполняет там больше политическую функцию. «Примаков имеет сильный мандат от Думы, чтобы ничего не делать», — подытожил Гайдар.

Критика по адресу премьер-министра в целом была построена на его излишнем доверии к «людям из прошлого». Так Егор Гайдар и Борис Федоров именуют Юрия Маслюкова, Геннадия Кулика и Виктора Герашенко. Очевидно, что себя они представляют гостями из будущего, которые придут к власти, договорятся с кредиторами, обнародуют экономическую программу и сделают жизнь замечательной. Мечтать, конечно, не вредно, но как-то надолго гости из будущего задержались на той стадии развития, когда безграничные амбиции перехлестывают реальные возможности.

Свою позицию на текущий момент они трактуют как выжидательную. По их словам, нужно, чтобы правительство Примакова и Маслюкова продемонст-

рировало всем свою несостоятельность, а там уже, по их мнению, все вернется на свои места и придет черед других реформаторов.

Новые обвинения в адрес участников алмазной аферы фирмы «Голден АДА», где в качестве свидетелей проходит ряд известных людей, среди которых Егор Гайдар, Борис Федоров, Виктор Черномырдин, а также несколько бывших вице-премьеров и министров, не тревожат ни Егора Тимуровича, ни Бориса Григорьевича. Генпрокуратура уверена, что в деле Андрея Козленка не обошлось без высокопоставленных чиновников. Однако, по словам Егора Гайдара, он подписал лишь одну бумагу, связанную с «алмазным делом», которая гласила: «Прошу срочно разобраться по этому делу» и предназначалась Евгению Примакову. О судьбе этого документа Гайдар не знает, так как вскоре правительство поменялось. Успешно реабилитировался и Борис Федоров, сказав, что все, что мог, он уже объяснил, и ни на какие допросы больше не ходит.